

T-3/2021.

**Beszámoló a közbiztonsági tanácsnok
2020. június - 2021. május közötti időszakban végzett munkájáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

Közbiztonsági tanácsnokként feladat és hatáskörömnem megfelelően folyamatos figyelemmel kísérem Belváros közbiztonsági helyzetét, a kerületi polgárok biztonságérzetének és a lakókörnyezet nyugalmának alakulását. Közbiztonsági tanácsnokként olyan intézkedéseket javasoltam Polgármester Úrnak, illetve kértem BRFK V. kerületi Rendőrkapitányságától, illetve Belváros-Lipótváros Közterület-felügyeletről, melyek pozitívan és előre mutatóan hatnak kerületünk közbiztonságára. A tavalyi év tavaszán megjelenő COVID-19 járványhelyzet a prioritásokat megváltoztatta, a legtöbb tervezett rendezvényt megghiúsította.

2020. június 1-jétől új rendőrkapitány állt a belvárosiak szolgálatába Dr. Paál Péter György r. ezredes személyében. Kapitány úrral áttekintettük a kerület közbiztonsági térképét és közösen meghatároztuk a legfontosabb prioritásokat. Ezredes úr együttműködését és segítségét kértem a közterületi rendőri látható jelenlét biztosításában, illetve a lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló bűncselekmények visszaszorításában.

Álláspontom szerint az együttműködés a kerületi Rendőrkapitányság és az Önkormányzat között kiváló. Heti rendszerességgel egyeztetünk az előttünk álló feladatokkal kapcsolatban, illetve távlati tervek tekintetében. A kerületi közbiztonság fenntartása és további fejlesztése érdekében az elmúlt egy esztendőben több egyeztetést kezdeményeztem a Rendőrkapitányság, a Közterület-felügyelet, illetve Polgármesteri Hivatal között.

Augusztusban részt vettem a BRFK V. kerületi Rendőrkapitányság által szervezett szakmai megbeszélésen, melyen a kerületi szórakozóhelyek üzemeltetőinek részvételével egyeztetünk a szórakozóhelyek közbiztonsággal összefüggő tapasztalataival kapcsolatban. Az eseményen Belváros-Lipótváros Városfejlesztő Kft. is képviseltette magát.

Szeptemberben ünnepség keretében a Rendőrkapitányság munkatársai részére átadtuk Polgármester úrral közösen az Önkormányzat által adományozott jutalmakat. Az ünnepség különlegessége volt, hogy a Rendőrkapitányság állományába tartozókon túl olyan civil magánszemélyt is elismertünk, aki a megelőző időszakban egy konkrét ügyben segítette a Rendőrség munkáját. Az úr egy idős hölgyet kirabló személy nyomába eredt, aki telefonon folyamatosan tájékoztatta a hatóságokat a bűnelkövető aktuális helyzetével kapcsolatban. Minden évben két alkalommal jutalmazza az Önkormányzat a Rendőrkapitányság legkiválóbb

dolgozóit. Az év második jutalomátadó ünnepsége december hónapban került megtartásra, azonban a járványügyi helyzet miatt személyesen nem vehettem részt a programon.

A Rendőrkapitányság részére 2021-ben nyújtandó anyagi támogatások, a támogatási szerződés, illetve a térfigyelő rendszer üzemeltetési szerződéssel kapcsolatos feladatokban, egyeztetéseken is részt vettem. 2020-ban javaslatomra, Polgármester úr döntése nyomán 18%-kal magasabb (bruttó 2.000, - Ft/fő/óra) összeg került megállapításra a térfigyelős tevékenység finanszírozására. A 2021-es megállapodásban nem változott e díj. A rendőrség az év minden napján, 0-24 órás kamerás távfelügyeletet biztosít megközelítőleg száz darab, magas képminőségű kamera segítségével. Korábbi kérésnek megfelelően Kapitány úr havi rendszerességgel beszámol arról, hogy a kamerarendszer hány és milyen esetben segítette a bűnmegelőzést, valamint bűncselekmények után a felderítést.

2021-ben korábbi évekhez hasonlóan a Kapitányság két rendőre Szent György-díjban részesült. Idén Hankovszkiné Bódis Erzsébet r. százados asszonyt és Magdus József r. zászlós urat javasoltam Kapitány úr felterjesztése alapján.

Belváros-Lipótváros Önkormányzata fentiekén túl bűnmegelőzési célok megvalósulásához, állomány lakhatásának támogatásához, a munkakörülmények javításához, állomány rekreációját segítő kedvezményes önkormányzati üdültetéséhez és a karácsonyi ünnepséghez is hozzájárul.

A tárgyidőszakban az Önkormányzat által biztosított közbiztonsági célú támogatások köre tovább bővíthetett. Kapitány úr kérése alapján megvizsgáltam kisbusz adományozásának lehetőségét. Korábban 2006-ban adományozott egy Ford Transit kisbuszt Önkormányzatunk a Rendőrségnek, mely az elmúlt 15 esztendő alatt jelentősen leamortizálódott. A csapaterős tevékenységekhez és a napi szolgálatvégzéshez elengedhetetlen egy ilyen gépjármű. A kisbusz átadására 2021. március 2-án kerülhetett sor a Szalay utcában. Köszönet illeti a Közterület-felügyeletet a szervezésben nyújtott segítségükért.

Rendőrkapitány úr 2020-ra vonatkozó beszámolóját véleményeztem és elfogadásra javasoltam a Képviselő-testület részére. A tárgyév bűnügyi statisztikáit jelentősen befolyásolták a járványhelyzet okán bevezetett korlátozó intézkedések. Jelentős javulás figyelhető meg a nyomozáseredményességi mutató tekintetében. 2020-ban a Rendészeti Osztály közterületi jelenléte 11.981 főben és 145.359 órában számszerűsíthető, mely 6,5 százalékpontos emelkedés a korábbi évhez képest.

A 2020-as esztendő egyik meghatározó eredménye, hogy javaslatomra először megvalósulhatott a Gerlóczy utcában található Katasztrófavédelmi Őrs állományának jutalmazása. Önkormányzatunk támogatásából az állomány többsége, 28 fő kaphatott jutalmat az őrsparancsnok kérelme alapján. A jutalom fedezetét a közbiztonsági tanácsnok céltartaléka biztosította megközelítőleg bruttó 3,5 millió forint összegben. Így a Szent Flórián-díj mellett egy újabb önkormányzati támogatási forma valósulhatott meg. A pénzügyi lehetőségeknek megfelelően a jövőben is támogatom a kerületi tűzoltók pénzbeli jutalmazását, munkakörülményeinek fejlesztését, javítását. Természetesen az együttműködés fontos aspektusa az anyagi támogatásokon túl a közös rendezvények, akciók és programok szervezése. Fontosnak tartom a tűzvédelemmel és megelőzéssel kapcsolatos lakossági tájékoztatást, illetve az iskoláskorúak korosztályi igényeinek megfelelő módszerekkel történő oktatását, felkészítését. Konkrét programok megszervezésére a veszélyhelyzetet követő időszakban kerülhet sor. Tűzoltóparancsnok úrral is közvetlen, folyamatos kapcsolatban vagyok.

Társadalmi kapcsolatok tekintetében folyamatosan a kerületi lakosok rendelkezésére álltam. Azokban az ügyekben, amelyek közbiztonsági relevanciával bírtak, folyamatgazdaként személyesen jártam el. Igény szerint több alkalommal helyszíni bejárást is tartottunk az önkormányzat munkatársaival, közös képviselőkkel, illetve bejelentő lakókkal.

Több alkalommal felhívtam a figyelmet a helyi sajtóban (City TV, Mai Belváros) a különböző, újszerű csalási módszerekre. E módszerek elsősorban az idősebb korosztályokat célozták. Kapitány úr beszámolója alapján e bűncselekmények száma jelentősen csökkent 2020-ban, melyhez vélhetően közös erőfeszítéseink is hozzájárultak.

A tárgyidőszakban két alkalommal véradás került megszervezésre a Belvárosi Közösség Térben, a Mérleg utcában. Mindkét akcióban véradóként vettem részt. Kezdeményezésemre az első alkalmon a 0 Rh-negatív vércsoportba tartozók irányított véradás keretében egy kerületi idős beteg részére adományozhattak. A veszélyhelyzet alatt önkéntesként vállaltam, hogy segítem az Önkormányzat járvány elleni munkáját azzal, hogy vállaltam az idősek hétvégi ebédjének házhoz szállítását, körülbelül fél éven keresztül.

A következő időszakban a járványhelyzetnek megfelelően folytatjuk a közös munkát a Rendőrkapitányság, a Polgármesteri Hivatal, illetve kerületi cégek és intézmények munkatársaival közösen.

Budapest, 2021. május 25.



Mátyus Bálint
közbiztonsági tanácsnok